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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ÉS a „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden n lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
** EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, főutcza 2 ik sí a.

— ‘
Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre portán v«gy helyben házhoz küldve:
Egy évre . . . . 5 írt — kr
Félévre............................. 2 „ 50 „
Negyedévre .... 1 „ 25 „

Hirdetési díj:
liáromhas ibos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr . többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajczar

Nyílttól* * minden sor l<> kr.

megörökíti s rövid időn belül óriási eredményt 
kell konstatálnunk. Semmitől sem visszariadva, a 
győzelem biztos tudatában követte ideálját, a neme­
sítő múzsát, mert erezte, hogy a jutalom nem 
marad el. S nem csalódott : a múzsa homlokon 
csókolta s e csók képezte a határt múlt és jelen 
között.

•T«

Kolozsvár. Szeged voltak a mindinkább haladó 
tehetség edes otthonai, ezekben elte át azaraiijuezi 
szép napokat. A gyermekezipők pihentek. Retliy 
Laura pályáján egy lépessel előbbre jutott. Ereje 
megmérkőzött a nagyobb, nehezebb szerepekkel s 
diadal volt minden fellepte. Koszom, virág hullott 
lábai elé*, gazdag ajándék volt az igyekezet elismerő 
jutalma Még most is feltett kincsként őrzi e szép 
kor értékes emlékeit és dobozok halmaza rejtegeti 
a világ szemei elöl a szeldmel-szebh szalagokat. 
Ily bátorítás, ily ösztökélés megtenni gyümölcsét ! 
S ez meg is termett.

*
$ :::

Alig három évi távoliét után visszatért a 
fővárosba, a budai színkörbe. A magyar metropolis 
álmodni sem merte, hogy a ..Búzavirág -bán az 
egykori tinidért üdvözli, s ha soha, úgy ekkor 
győző illetett illeg arról, hogy a kitartás, az akarat, 
a szorgalom hálás kenyér. A budai napok egy kész 
színésznőt s énekesnőt árultak el Réthy repertoír-ja 
ekkor már nagyon gazdag volt s minden egyes 
szerepével úgy a népszínműben, mint az operetté­
ben meglepett és Imditott. A közönség csakhamar 
kedvenezévé avatta föl s minden alkalommal a 
kitüntetésben adott érvényt jól megfontolt elvének, 
elhatározásának.

«* *

Megyénk ujonczjutaléka.
A még jelenleg is nagy mérvben fennálló 

amerikai kivándorlás nemcsak mezei gazdaságunkra 
hoz érzékeny csapást, midőn csökkenti a munka­
erőt. hanem az evről-evre kiállítandó ujonezjiita- 
lékot illetőleg is ónsulylyal nehezedik megyénkre, 
amennyiben ennek folytán a hátralék mindinkább 
feltűnően szaporodik.

Az Amerikába való tömeges kivándorlás te­
hát nemcsak agrár szempontból, hanem a katona­
ügyet illetőleg is fölötte nagy hátránynyal jár ......
gvenket illetőleg, mert míg a kivetendő jutalék a 
tényleg elővezetettek és az alkalmasoknak talált 
egyének arányából nyert százalék alapján vettetik 
ki az egyes sorozó járásokban összeírt hadkötelesek 
számarányában, addig az összeírt hadkötelesek so­
rába a védtörvényliez kiadott utasítás értelmében 
nemcsak az elővezetheto. hanem a t á v o I I é v ö 
hadkötelesek is felveendők, a minek természetes 
következménye, hogy a kivetett ujonezjutalék hát­
raléka évröl-évre növekszik.

Az összeírásnál ugyanis a távollevők is figye­
lembe vétetnek, mig a kivetési kulcs kiszámításá­
nál csakis az elővezetettek száma az irányadó, mely 
körülmény megyénkre annál súlyosabban neheze­
dik, mivel a sorozó bizottságok az elővezetett had­
köteleseknek a nagymérvű amerikai kivándorlás 
következtében csekély számára való tekintetből s a 
kivetett jutalek lehető kiállítása czéljából a vizs­
gálatnál kevésbé szigornak, mint más megyékben, 
hol a kiállítandó jutalék a válogatás esetére is biz­
tosítva van. s így a hadképességi százalék ni e s- 
t erségesen fokoztatik.

Ennél a dolognál legkiválóbban hátrányára 
van megyénknek községi elöljáróink köztudomású 
tudatlansága, amennyiben az azok által összeirt 
hadkötelesek száma sohasem felel meg a tényle­
ges állapotnak, mert mig egyrészről sok olyat 
vesznek tel az összeirottak sorába s ezáltal igen 
természetesen szaporítják a jutalékot, kik már el- 
haláloztak. másrészről a tömeges és ki nem puha­
tolható. teljesen ösmeretlen hadkötelesek nyomozá­
sára is a szó legszorosabb értelmében képtelenek 
s ezeket is jó lélekkel felveszik az összeirottak 
sorába

Legelsőben tehát nemcsak az amerikai ki­
vándorlást kellene megszüntetni, hanem községeink 
elöljáróságait is in eapite et membris reorganizálni 

Beszéljenek különben a rideg számok.

TARCZA.

Réthy Lauráról.
Mindennek van tavasza. A természet évenként 

megismertet négy gyermekével s ezek legitjabbika 
a tavasz: az élet nem zajlik le négy évszak nélkül 
s közülük a tavaszhoz — a gyermekkorhoz fűződ­
nek legszebb emlékeink. S mi a színészet tavasza? 
Mi a színész gyermekkora? Azon napok egymás­
utánja, melyekben — talán hosszas küzdés árán — 
először lép az élet deszkáira úgy. hogy tehetségéről 
egvet-mást suttognak, jövőjéről szépet jósolgatnak, 
szóval azon időszak, melyben a sandátokat levetjük, 
a kis ezipöket telölthetjiik és eothurnusról álmod­
hatunk. ** *

Es e korban a legboldogabbaknak érezzük 
magunkat. Előttünk a pálya. Hercules-uton állunk, 
de az elhatározás oly szilárd, hogy csak előre tör­
hetünk. Jelszavunkhoz híven kibontjuk a zászlót, 
mindig előbbre es előbbre hatolunk s ha akara­
tunk tántorithatlau, elérjük a vágyak Eldorádóját. 
a kii'delem netovábbját, a czélt, az élet második 
korszakát: a nyarat. A helyzet urai leszünk, a 
jövendölés beteljesül, a bimbó kifakad, a tehetség 
teljes valójában előttünk áll s babérokat gyűjt a 
késő őszre.

♦
♦ *

Réthy Laura, a városunkban időző színtársu­
lat tagja most a tavasz napjait éli. Három-négy 
évvel ezelőtt senki sem merte volna mondani, hogy 
a kezdő a szinészéletben csak a tavaszt is eléri;

E végből hivatkozunk a (¡7-ik gyalogezred 
hadkiegészítő kerületéhez tartózó Liptó-. Szepes- 
és Sárosmegyek adataira.

I gyauis a legutóbb végrehajtott általános 
népszámlálás szerint : Szepesmegve lakosságának 
szama 172.SS1. Liptomegyee 74.75S és Sárosme­
gyéé li>S.ul:>. míg az osszeirott hadkötelesek száma 
a múlt évben nálunk 52'JÓ. Szepesben 47S(> s 
Liptóban 1',»(>S volt.

Összehasonlítva e számaranyt, kitűnik, hogy 
mig Szepesmegvélten minden l(MK) lakosra mint­
egy 27;> s Liptóban 26 összeírt hadköteles e>ik. 
addig megyénk minden 1000 lakosára már 31 
összeirt hadköteles jut s a majdnem 5000 lélek­
kel nagyobb Szepesmcgvébeii 504 hadkötelessel 
kevesebb van > sszeirva. mint nálunk.

Tekintetbe veendő még továbbá az is. hogy 
mig Sárosmegyében az összeírt hadkötelesekből 
2367 egyen maradt távol, addig Szepesmegyében 
csak 030. Liptóban pedig 5OS összeírt hadköteles 
nem jelent meg a sorozásnál.

Igen üdvös dolgot végzett tehát a legutóbbi 
megyei közgyűlés, midőn az alispán e tekintetben 
tett indítványát határozattál emelte s kimondta, 
hogy felterjesztés utján kérelem ¡idéztessék a m. 
kir. honvédelmi minisztériumhoz, miszerint ezen, a 
megye aránytalan s évröl-évre nagyobb megter- 
heltetésével járó házi ezretlünk s honvédzászióal- 
jutik fennállását veszélyeztető eljárás megváltoz­
tatásával. miután a távollevőket az ujonezösszeirás- 
ból kihagyni nem lehet, a fennálló rendelkezést 
oda módosítani kegyeskedj i. hogy a badképességi 
százalék kiszámításánál az ujonezösszeirásban amúgy 
is kitüntetendő távollevő s illetve a sorozó bizott­
ságok elé nem állított hadkötelesek is figyelembe 
vétessenek.

Adja az ég. hogy felsőbb helyen is megerő­
sítést nyerjen ezen egészséges, üdvös indítvány!

Az ügyvédi kar függetlenségéről.
— Az eperjesi ügyvédi kamara elé terjesztett indítvány. —

Lapunk múlt számában röviden jeleztük, 
hogy az eperjesi ügyvédi kamara legutóbb meg­
tartott ülésében többek közt szóba került egy az 
ügyvédek fiiggetlenitésére vonatkozó indítvány is. 
melyet ügyvédi kamaránk a f évi augusztus hó 
27-én Budapesten megtartandó országos ügyvédi 
egyesület elé szándékozik előterjeszteni.

vasszorgalma, kitartása, igyekezete azonban legyőzte 
a legnehezebb akadályokat is és ma bátran, habozás 
nélkül mondhatjuk, mikent a virág kifakadt, mert 
Réthy a legjobb utón áll arra nézve, hogy rövid 
időn belül az ország elsőihez felkiizdje magát. 
Merész állításnak látszik, de az eddigi haladás után 
Ítélve egy kicsit sem sántikál.

* 
j}: #

Figyelemmel kisértük a színpadra lépes első 
phasisát - a népszínházban. Bagatelle tündér a 
„Karácsonyfa“ cziniii kiallitásos darabban volt a< 
első nagyobb szerep, melyben magát a világ ítélő­
széke előtt bemutatta. Réthy ekkor még csak 1.5 
éves kis leány volt s le tudta győzni azon nehéz­
ségét. mely az első szeleppel a lámpaláz tekinte­
tében karöltve jár. A második feliepés már bátor­
ságról tanúskodott s a többi? Teljes otthoniasságot 
árult el. Ez volt a kezdet, a tavaszi nap első fény- 
sugára.

♦* *
A siker láttán a kedv nőttön nőtt, a vágy 

határt nem ismert : csak térre volt szükség, me­
lyen a tehetség érvényt tudjon magának szerezni. 
Ezt is megtalálta: „isten hozzád"-ot mondott a 
fővárosnak s a vidékre ment — a színészet isko­
lájába. Tanult s nem eredmény nélkül, mert sze­
repeinek száma mind nagyobb Ion. A régibb ope­
rettek s népszínművek másod-harmadrendű partie-jai 
a kis Réthyben csakhamar ügyes képviselőre talál­
tak s ezek révén valósult meg Gáspár apó szép 
mondása : .Kicsiből lesz a nagy !“

** *
Az első sáncz megostromoltatott. az út egyen­

getve volt s Réthy ezen biztos léptekkel haladt 
előbbre, mindig előbbre. Előttünk fekszik azon 
szerep-névsor, mely színészetének csecsemőkorát

Az eszme nemcsak annyira fontos. hanem 
egyszersmind síi rgetö> természetű is. ameny- 
nyibeii annak keresztülvitele hivatva van az ügy­
védi karra súlyosodé mindazon számos bajt orvo­
solni. melv az ügyvédség elnyomatásra, tekinté­
lyének megcsorbítására es fejlődésének lehetetlent- 
tésére mintegy, mondhatnék, következet.szeggel 
létesittetett eddig, s a melv bajok ellen az ügyvédi 
kai' erejének elszigeteltsége mellett hasztalanul 
küzdött, miért is épen nem végzünk hasztalan 
munkát, midőn az életre való indítványt. tágabl. 
kőimen való megismerés végett is. egesz terjedel­
mében közöljük.

Az indítvány. melyet az eperjesi ügyvédi 
kamara az országos ügyvédi egyesület ele szándék­
szik terjeszteni, következ >|cg hangzik :

..I.) Mondja ki az országos ügyvéd i egyesület, 
hogy ezúttal minden tevékenységét. minden halasat 
és befolyását csak azon egy ez.el fele irányozza, 
melv az. ügyvédség létkérdésévé! es f iiggetlenite- 
sével szoros kapcsolatban áll. következőleg. hogy 
minden más kérdésnek a tárgyalása ezen fcczel 
eléréséig a napirendről levetetik. ■

II.) Mondja ki az országos ügyvédi egyesillet 
és ez irányban tegyen megjelelő fölterjesztést is a 
kepv iselőhazhoz : hogy az. ügyvédi rendtartás reví­
zióját. illetve módosítását az ügyvédi kamarák 
autonómiájának es az ügyvéd függetlensége elveitek 
szigorú érvényre emelésé el. a védő ügyvedek 
államilag v.do díjazásával és az. országos ügyvédi 
nyugdíjalap létesítésével az alább kifejtendő irány­
elvekhez képest elodázhat lati szükségnek tartja.

A gyakorlati életnek és az. ügyvédség jogosult 
igényeinek egyáltalán meg nem telelő jelenlegi 
ügyvédi rendtartásunk módosításánál —jelszavunk­
hoz híven — követeljük :

A I Hogv az ügv ved azon bilincsekből, melyekben 
a bírósággal szemben áll. vagyis a bíró domináló 
fölénye alól teljesen és valóban tels/.abadittassek : 
ehhez képest megszüntetendőnek tartjuk a biro 
azon hatalmit, hogv ügyvedet hivatalos működés*  
köréből kifolyólag telt szóbeli vagy írásbeli nyilat­
kozataiért birsággal sújthasson. az ügyvéd feletti 
fegyelmi bíráskodás ily esetekben is az ügyvédi 
kamarák hatáskörélte utaltatván: megszüntetendőnek 
tartjuk az ügyvédi miinkadijaknak a bíróság általi 
önkényes megállapításinak a jogát es kívánjuk, 
hogv vagy általános, a bírót feltétlenül kötelező 
díjszabályzat létesittessék. vagy pisiig az. ügyvédi 
kamara feljogosittassék hogy akar az ügyvédnek.

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



akár az általa képviselt télnek, ha egyik vagy másik 
a bírói megállapítással megelégedve nem lenne es 
a költségeknek az. ügyvéd állal képviselt tel ellenebe 
val<> megállapítását a kamaránál kérelmezi — ez 
ezen költségeket megállapíthassa, a kamarától a 
téllelihvitel a ciiriálmz történvén meg. Azon ügyvédi 
költségeket, a melyek a perben vagy az eljárás alatt 
felszámítás tárgvát nem képezhetik, az ügyvéd 
saját fele ellenében feltétlenül az ügyvédi kamara 
legven hivatva megállapítani.

Megszüntetendő a bíróságnak a gondnok 'agy 
védő kinevezésében eddigi önkényes es gyakran 
méltó felháborodást keltő eljárása, és a bíróság 
kötelezendő ezen kinevezéseknél az ügyvédi kamara 
által előzetesen megállapított sorrendnek szigorú 
megtartására »•> hogy e részben a netáni kedvezes 
teljesen kizárassek. kimondandó, hogy ha ugyanazon 
egv ülésben több gondnok vagy védő kirendelésének 
a szüksége forog fenn, eléldt ama ügyben történjék 
a kirendelés, a melynek az iktatoszama kisebb, t. 
i. korábbi. .

B) Kívánjuk, hogy az ügyvéd, ha hivatalból 
neveztetik ki védőnek, ebbeli működéséért dijaz- 
tassek. mert nincs értelme annak, hogy a közérdek 
szempontjából működő ügyved — h'gyeii az az 
eirvetlen személy, a ki ingyenesen fáradni tartozik, 
holott az orvosok, a szakértők vagy tanuk az állam- 
kincstárból nveriick időveszteségükért kárpótlást 
illetve díjazást.

i i Követeljük, hogy nyilván igazságtalan ügy 
védelmére vállalkozó, vagy hivatalos működése 
kóréhén — niemivőzodese es jobb tudomása ellenere 
— valótlan állításokat koczkáztató ügyvéd, hivatal­
ból i' üldözendő, fegyelmi utón megbüntettessek. 
sót ismétlés eseteben az ügy védkedestol eltiltassek. 
követeljük pedig ezt azért. mert az ügyvedek irá- 
nvábani bizalmatlanság es hiánya az ügyvédi te­
kintésnek. részben onnét is szármázik, mert néhány 
iigvvéd teljesen félreértve magasztos hivatását, oly 
ügynek diadalra juttatására engedi magát eszközül 
fel használtatni, mely már az »"» saját meggyőződése 
szerint is igazságtalan, tehát az ellentel vagyonára 
intézett merényletet kepe/. : más ügyvedek megint 
különös virtust helyeznek abba : meg oly tényékét 
is tagadásba venni vagy oly tényékét állítani, a 
melyek kapott informá'-ziájukkal. meggyőződésükkel 
és jobb tudomásukkal éppen ellenkeznek, ennek 
pedig szomorú következménye az. hogy az ügyve­
dekkel szemben a nagy közönség es különösen a 
bíróság az iigvveil önérzetet melyen sortéi maga­
tartást tanúsít, t. i. inkább hajlandó az ügyved 
szavában kételkedni, mint annak hitelt adni, minél­
fogva az ilyen ügyvédi vétség szigorú es hivatalboli 
megtorlást igényel.

D) Kívánjuk az ügyvédi rendtartásba felve­
tetni : egv országos ügvvédi nyugdíjalap letesitcset.

Első pillanatra ezen kívánságunk azon be­
nyomást teszi, mintha az nem lehetne tárgya az 
ügyvédi rendtartásnak illetve törvényhozási intéz­
kedésnek. de ha tekintetbe veszsziik. Imgy az ügyvéd 
a biráskodásnak szinten egyik faktora, ha tekin­
tetbe veszsziik. hogy a jó igazságszolgáltatás érdeke 
nemcsak a bírónál, de az ügyvédnél is. annak 
teljes függetlenségét vagyonikig is — inulhatlan 
megkívánja, ha tekintetbe veszsziik. hogy az állam­
hatalom mintegy kötelessége az. igazságszolgáltatás 
tényezőire a felügyeleti jogot gyakorolni és ha 
tekintetbe veszsziik. hogy a bírák nyugdíjazása 
törvény hozásilag rendeztetett. kétségtelennek tűnik 
fel. hogy az ügyvédi nyugdíjalap kérdését is csak 
törvény hozásilag az ügyvédi rendtarás keretében 
jeliét megoldani; minden félreértés kikerülése végett 

azonban itt azonnal kijelentjük, hogy e részben 
semmiféle állami segélyt igénybe venni nem szán­
dékunk.

Az országos ügyvédi egylet tárgysorozatába 
iigvvédi segédvalap létesítése lett felvevő, melvet 
mi azonban elejtvén, e helyett országos ügyvédi 
nyngdijalaji alapítását indítványozzuk.

így védi nytigdijalap nemcsak hogy az ügyvéd 
méltóságának jobban felel meg. de egy ily czelu 
tekintélyes alap létesité-e mulhatlanul erős faktort 
képezne az ügyvédi kar önállóságának es tekinte- 
Iveiiek a növelésére, miglen a segélyalap fogalma 
épen az ellenkező hatást szülne.

Az országos ügyvédi nytigdijalap már elne­
vezésénél fogva hivatva lenne: az ügyvedet kere- 
setkéjdelensege esetében illetve annak özvegyét a 
megélhetés nehéz gondjaitól megóvni, az által, 
hogy neki az alapból rendes évi nyugdíj engedé­
lyeztetik.

Maga az alap alkottatnék
a) az. ügyvédi kamarákhoz mar eddig befolyt 

és ott külön kezelt bírságösszegekből,
b) az ügyvédekre ezentúl kirovandó bírság­

pénzekből és
C) a kamaráknál bejegyzett ügyvedek évi 

kényszer-járulékaiból.
Az ügyvédi kamaráknál jelenleg bejegyzett 

imvvedek száma tesz köriilbelol 4OlM)-et. minel- 
töova aránylag rövid idő alatt tekintélyes alapot 
sikerülne teremteni, mert ha az évi járulék 10 —1;> 
frtban állapíttatnék meg és ha az első három ev 
alatt az alapitól semmi fizetések nem engodelyez- 
tetnének. ezen alap a bírságokkal es kamatokkal 
együtt három év múltával 150.000 esetleg 250.000 
trtra fogna felnőni; mely tőkeösszeg kamataiból, 
továbbá az azon túl befolyandó bírságösszegekből 
és a tagok évi járulékaiból lennének fedezetniük, 
azután — magától érthetoleg az illető kamara 
meghallgatásával — a nyugdijak engedélyezendök. 
megjegveztetv.m. Iiogv a tagok évi járulekai az 
államadóval együtt vagy annak módjára lennének 
hehajtandók.

111. Indítványozzuk a zugirászat elleni eljá­
rásnak nemcsak szigotitását. hanem oly törvény­
hozást intézkedést mely a zugirászkodást lehetet­
lenné téve, azt végkep megszüntetni kepes.

A zugirászat hazánkban talán sohasem virág­
zott úgy. mint virágzik ez időszerűit.

Emberek, kik tanulmányaikat bevégezni ke­
ltések nem voltak, kik sem erkölcsi, sem vagyoni 
felelősséggel senkinek sem tartoznak, kik a zug- 
irászkodás jövedelme után állami adót nem fizetnek, 
elárasztják a bíróságokat es a telekkönyvi hatósá­
gokat beadványaikkal, a tudatlan népet kizsarolják, 
annak ügyeit —nagv»*bl»ára  néha helyrehozatlanitl

A téli szerződés Kassára hívta, a színészet 
bölcsőjébe, valódi miiéit»» közönség székhelyére. E 
város állította ki számára az önzetlen, érdek nélküli 
bizonyitványt. Már a második feliepés iránytado 
volt a megkedvelésre, mely aztán hét hónapon át 
nem Iiogv csökkent, de tök»'Z»»dott. Hosszúra nyűi­
nek. mindazon szerepeket elsorolni, melyek általa 
nyertek eltet úgy. hogy a kassaiak előtt feledhe­
tetlenek lőnek A népszínmű drámai s víg alakjai, 
az operettek komoly s pajzán elsői jobb kezekbe 
nem is kerülhettek. E közkedveltsé'g legeklatánsabh 
bizony ¡téka egyébként két jutalomjátéka. melyekhez 
a színház kicsiny volt s melyeken a sok koszorún 
és csokron kívül százakat ér»"» ajándékokkal lepte 
meg a hálás közönség.

Ily hir előzte meg Réthy Laurát, mielőtt 
falaink köz»* jött s nem érdem nélkül, mert alkal­
munk nyílt ennek valóságáról meggyőződni. A 
«Búzavirág- Lidije, a „Vatlgalamh“ Riczája. _(’si- 
esone“ s az operettek közül Marianna (Eleven 
ördög). Ailel (Bőregér). Katrina (Rip-Ripj. a „Ta­
rantella dalt" »neki»» Sora (Gasparone) e rövid 
saison-ban nagy»» i is megismertették velünk a kis 
Réthy Laurát. I abban már az elsőrendű operette- 
szerepeket is tanulmányozza s hétfőn megtartandó 
jutalomjátéka alkalmával ezek legnehezebbikének 
egyiket. Serp»»lette-t játsza el a mindig kedves 
marad»» _K»>rnevillei harangok“-ban. Az operetté 
mindenki előtt ismeretes és ki Réthy Laurát látta 
s eddigi haladását figyelemmel kisérte, utángondo- 
lás nélkül vallja be. miként a cornevillei kis. ide- 
oda tekintgetéi fürge leánykát kifogástalanul, élet­
hűen fogja személyesíteni. szinpa»lra hozni.

♦* *
Réthy Laura csinos színpadi megjelenés: 

egyéniségében rejlik valami, mi őt kedvessi* teszi.

— elrontják és a népet legtöbb esetben kárba 
döntik.

A zugirászat megszüntetés»1 tehat nem is 
annyira ügyvédi, de a megzsarolt tudatlan nepre 
való' tekintettel — közérdek, minélfogva követel­
jük. Iiogv a zugirászat megszüntetese tekintetében 
mondja ki a törvényhozás. hogy a bíróságok vagy 
a telekkönyvi hatóságok csak az esetben fogadhat­
ják el a beadványokat, ha azok ügyvéd által ellen- 
jegvezve vannak, továbbá, hogy Üzletszerű zugirasz- 
kodásnak tekintetik, ha a sommás eljárásban meg­
engedett esetekben, vagy a járásbíróságokhoz tar­
tozó kisebb polgári ügyekben a perfelek egyiket 
vagy másikát — nem ügyvéd két hónapi időköz 
alatt ismételve képviseld.

Ezen itt kitűzött czól elérésére sorakozzunk.
— minden kartárs a maga hatáskörében iparkod­

s ezen színpadi kedvessé'gét Réthy az életb»' is 
átviszi. Leveti a színésznő köntösét s velünk ól, 
mozog, nevet, mulat, mintha csak a mi családunk 
tagja volna. Hangja erőteljes, kellemesen cseng»», 
nem csoda tehát, ha ismételve és ismételv»*  látni s 
hallani óhajtjuk. A szerephez mert játéka min­
denkit kielégít : meglátszik azon, hogy teremteni 
és alakítani is akar. Hallgat a szívre, követi a 
felfogást s e két tanács után jeleníti meg alakjait, 
jellemeit. Ezzel azonban nem mondtuk, hogy mű­
vésznő. De azzá lehet, ha a kedv, a vágy állandó 
marad, a kitartás, szorgalom nem lankad és-------
— — —. A toll megakadt, nem folytatja a múló» 
alom megvalósítását i-zelzo gomlotatmenetet. — —

Nemzetiséixtiiik megőrzésének törté­
nél i alapjai.

Irta : O s v á t h K á 1 m á n.

A mi az élőta gyökere és ¡iga, s a föld és 
légkör egymásra, ugyanaz a történeti alapok meg­
őrzése a nemzetekre nézve. Átültetni akarni a 
kinőtt fát régi helyéről annyi, mint létét koczkáz- 
tatni. Elfeledni a nemzetnek ősi hagyományait: 
fejlődésében bölcs alkotásait alapul meg nem tartani, 
annyi, mint sorsát kérdés, sőt kétség tárgyévéi 
tenni.

Anthaeiisról azt tartja a rege, hogy ellenének 
a földről fel kellett emelnie, ha őt legyőzni akarta, 
mert míg lábai a földet érinték. legyőzhetlen volt. 
Ily erőadó» föld ránk nézve a történeti alapok. S a 
legelső épen maga ’a hazai föld. Egy nép akkor 
lesz önálló» nemzetesaláddá. midőn maga számára 
földet és hazát szerez és annak szükséges politikai 
és közműveltségi intézményeket adván, egységes 

jék következetes és szívós kitartással ezen feladat 
megoldását elősegíteni, ne engedjünk jogos köve­
telésünkből lealkudni semmit és o -zm iködésiin- 
ket a siker fogja koronázni, mely az ügyvédségre 
koralkotó momentumot fog kepezni.“

Reméljük, sőt erősen hisszük, hogy ezen 
üdvös indítvány kivétel nélkül élénk’ viszhangra 
fog találni az. ügyvédi kar minden egy» s tagjánál: 
— s abban is erősen bizuiik. hogy az .»Itala léte­
sítendő intézkedés is kévés váltatva megtenni a 
maga nemes gyümölcseit, — s az ügyvédi kart 
azon polezra fogja emelni, mely azt műveltség» 
társadalmi állasa es magasztos hivatásánál fogva 
méltán megilleti.

Alija Isten, hogy úgy legyen!

Országos kiállítás.
Tudnivalók a látogatás elő t. A kiállítási terü­

let a látogat»’» közönség számára reggeli 8 órától 
éjjeli 11 óráig, a kiállítási »:püh‘tek pedg reggeli 
9 órától esti <> óráig vannak nyitva. A terület és 
az épületek megnyitását, valamint elzárását három­
szori harangozás jelzi. A távozás csakis az e czelra 
kijelölt kapukon van megengedve, a váltott jegyet 
csak egyszer lehet használni. A dohány' is a kerti 
llelvisegeken és vendeglőkön kívül mind műt tiltva 
van. Botot, csomagot, kosarat, batyut, utazótáskát, 
a kiállításba vinni nem szabad. Ilynemű tárgyakért 
a ruhatárban darabonként !<• krt kell űzetni.

Belépő jegyek. A kiállításra a következő be­
lépő jegyek kaphatók: hétköznap 50 kr.. vasárnap 
30 kr.. katonák s egyszerre érkéz»"» nagyobb társa­
ságok 20 krt fizetnek. Lehet ¡»'gyeket b.í|eliii is es 
pedig az egész május—októberi időszakra 12 írttal 
és 8 írttal, továbbit egy hónapra 5 Írttá1.

Az időleges kiállítások sorozata a következő: 
Május 5—1". Baromfi-, tengerinyul- és ebkiállitás; 
május 10—20. Első tavaszi virág-, gyümölcs- és 
zöldségkiállitás; május 20—30. Tenyésziuhkiállitás; 
június 10—20. Második tavaszi virág-, gyümölcs­
ös zöldségkiállitás: július 1-től augusztus 10-ig: 
Iparossegédek és tanulók munkakiállitása : augusztus 
15—25. Nyári virág-, gyümölcs- és zöldségkiállitás; 
augusztus 20—30. Élő mellek kiállítása: szeptember 
1—8. Tenyész sertéskiállitás: szeptember 1—10. 
Tenyész szarvasniarhakiállitás; szept. 1-18. Hízott 
serteskiállitás: szept. 10—20. Tejgazdasági termékek 
kiállítása: október 1 —15. Őszi virág-, gyümölcs-, 
szőlő- t*s  zöldsi'gkiállitás: október ;>—10. Lokiállitás.

Kiállítási sorsjáték. A nyereményt irgyak ér­
téke egy negyed millió forint. Es pedig a főnyere­
mény lOO.t'OO forint. 1 nyeremény 20.000. 1 nye­
remény' 10.000. 1 nyt'i’»1’.5.0'-' ’ ... eremény 
4.000. 1 nyeremr.. ;»000, í nyeremény 2500. 1 
nveremény 20" t. 2 nyeremény 1500. 10 nyeremény 
litOO. 10 nv remény 600. 10 nyeremény ¡500. 15 
nyeremény 400. 20 nyeremény 300. 25 nveremény 
2<M). 110 nyeremény 100. 140 nyeremény 50. 15Ö 
nyeleméi: 30. 500 nyeremény 20 és 3000 nyere­
mény 10 frt értékkel Egy sorsjegy ára 1 forint. 
Mt'grende iet»”> és kapható» t* lap sz«*rke<ztőségében  
is. mely 1 frt 5 kr. beküldése mellett a sorsjegyet 
bérmentve .idja postára.

Csopo ‘beosztás. A kiállítási tárgyak 32 fő 
csoportba. 3 ’»ótkiállitási csoportba <‘s 14 időleges 
kiállítási csoportba vannak sorozva. E csoportok a 
következők: 1. M./"gazdaság és mezőgazdaság'
szakoktatás. 2. Kertó'szet »•> szpmszei. 3. !•,. ..¡iátok, 
állattenyésztés, hizlalás. 4. Állati termények. 5. 
Erdészet, erdészeti szakoktatás és vadászat. 6. Bá- 

állammá teszi s mint ilyet sajít nevén nevezi el. 
Mihelyt azt meges.mkitani engedi vagy k ‘zeiből 
kibocsátja: lassanként gyöngül, létalapja meging, 
ahhoz való» jogezime er»'jót elveszti, míg n óljára 
lenni egészen megszűnik. Ezt nemcsak a n ■ .izetek 
és országok, de a nemzetségek történetei i- bizo­
nyítják. Bizonyítja legközelebbről számos i.iagyar 
hírneves nemzetségnek már ma csak a kö.:yvekben 
és történetekben élő emlékezete. Terjeilelme » b’rtoku. 
egykor virágzott nemzetségek gyöngültek é» enyész­
tek el azon okból, hogy birtokaikat ela l »gatták 
vagy elidegenittetni engedték. A birodalm :k önál­
lását is részeik épsége föltételezi : példa i t elég 
van a régibb idők történeteiben; ujahba.i L tgyel- 
és Törökország.

A mily hálás szívvel emlegeti az utó i ‘.nz»‘<lék 
ezer évig a honszerz»”» ősök érdemeit s vi.ézi di­
csőségét : oly átokteljesen nehezül a kés») k >r kár­
hoztató» véleménye azokra, kik a hon föl lót köny- 
nyelmüseg, fényűzés s jövedelmeikkel arányban 
nem álló» költés által elpazarolják. E bű .¡"».ség te­
tőpontját éri akkor, niitlőn az igv elpaza:’ »!t birto­
kok nem rokon kezekre jutnak, a mi vegyes né­
pességű országokban oly sokéin fegyver, in -ly min- 
dentelé csak sebet vág. olyat, mely az él iet pusz­
títja, anélkül hogy bármi jót eszközölne. Más Sze­
rencseik*  ségeink közt szinte legfájóbb szívvel k» II 
néznünk a magyar birtokoknak naponke..t sűrűb­
ben előforduló elidegenitését és gyakra.i olyanok 
kezére való jutását, kiknek nemzeti géniuszok az 
üzérkedés, s nem a hantok és barázdák türelmes 
forgatása, és a kik nem e földnek lévő i szülött!, 
lehetetlen hogy azt édes anyjukként szeressék. M - 
dón egy vagy más vagyonos úr birtokait eladja, 
úgy tűnik elő, mintha a magyar haza fő'.Iabroszá­
ból egv-egy szép darabot vágna ki : mintha koro­
nánkból megannyi drága követ venne ki és dobná

Folytatás a molkkleten
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nyaszat es kohászát 7. Vegyészeti ipar. s. Élelmi- 
szerek, mint iparezikkek. Bor és egyéb szeszes 
Vo 'r •,<l' An-'a-’ ' üvegipar. 1 1. Vas-’és fémipar. 
1- faipar. 13. Boripar 14. Papiros-ipar. 15. Fouó- 
••s sZ„v„.lp.,l li; |»u|1;lZalj ¡pa|. |7 |{lltl,r_i|i;ir ,;s
• iekoratn lakásben-mli zes. is. Arany- es eziistmii- 
'es ezikkek. ékszerek, ili'znniipar é> apró-áruk. IP. 
Sokszorosító műiparágak. 20. Zenészét 21. Tudo- 
inánvi.s eszközök és műszerek. 22. Építési ipar. 
-.».Jármüvek. 24 Gépipar. 2.». Közlekedésiígv. 2*>.  
Hajózás és tengerészet. 27. Honvédelmi fölszerelés 
2S. Egészségügy 20. Házi ipar. 30. Iparoktatás. 
’’V " közoktatás. 32. Képzőművészet. —
Potkiállitások: I. Műipari régiségek. II. .Munka­
kiállítás. Hl. Külföldi tárgyak.

Eperjesi színház.
Hiába beszelünk, hiába buzdítunk. — szavaink 

a pusztában hangzónak s hangzanak el. Csóka 
Sándor tömeges pártolásra méltó színtársulata a 
legjobb darabokat üres, avagy már csodával hatá­
ros. ha léiig telt ház előtt ’.játs/.a. Nem tudjuk, 
hogy mire magyarázzuk közönségünk e példátlan 
közönyét, hanem azt az egyet kijelentjük, hogy 
bízón}-bizony nagy idő telik bele, míg illtelligeli- 
eziánknak ezen a szinpartolással szemben tanúsított 
indoleiieziá ja magyar színigazgatóink előtt félé­
desbe lllegv !

Szombaton, e ho 2-ikán .Roseiikranz és Gill- 
denstern“ eziinii 4 felvonásos vígjáték került színre, 
meg lehetősen telt Iriz elolt. Az előadás összevágó, 
jól betanult volt. A közönségnek mindvégig tetszett 
az előadás. Balassa (Santtleben) a kalandszomjas 
touristát természetes hűséggel jatszta. Follinus 
I Roseiikranz) bárója — mint rendesen — kifogás­
talanul volt alakítva. Tolnay (Ernői s Deréki 
I Liebenstein I helyüket állták. Tolliavilé kecses s 
«‘lelik Chilissé volt. Mikéi (Sehimilieii) és Veress 
(Diiring) alakításai szinten nem eshetnek kifo­
gás alá.

Vasárnap, t hó 3-án „Csícsóné“, Hetényi B. 
népszínművé. Az est hőse Rétliv Laura volt, ki a 
czimszerepbeii kedves játéka s énekével teljesen 
meghoditá a közönséget. Különösen sikerüli I. fel­
vonásbeli jelenete, midőn kezét „trnczból“ Csiesó- 
nak adta. A II. felvonásban pedig mint kaezér. 
kaczkiás menyecske páratlanul alakított. t'sige Lajos 
a szerelmet szivében elfojtó kádárlegényt szintén 
élethűen s jó felfogással adta. Hozzájárultak az est 
sikeréhez: Follinus t Móricz). Mikei (ügyvéd). Tol- 
naviie (kalieza) s Dereki (Csicséi). Közönség cse­
kély számmal.

Május 4-én Znojemszky <ívnia karnagy juta- 
lomjátekáiil Strauss operetteje .. A bőregér" — 
ugyancsak csekély publikum előtt. Különösen ki 
kell emelnünk Fratta Vilma (Rosalimla) játékát, 
ki jól iskolázott, szép lágy hangját igen szépen 
érvényre juttatá ez este. Némethnek (Alfréd) szép 
tenorja ez este is hódított. Rétliv Laura (Adél) 
fürge. csicsergői, kedves kis szohaleány volt. Mikéi 
(Eisenstein) és Follinus (Franké) egészséges komi­
kus játékukkal sok derültséget keltettek.

Kedden, május hó 5-én színpadunkon először 
került szilire -Lili . tranezia énekes bohózat — 
majdnem üres ház előtt. Igaz ugyan, hogy a darab 
egy kissé frivol, azonban eltekintve ettől, maga az 
előadás a legjobbak köze tartozott. Ez este is leg­
inkább Rétliv Laura könnyed játéka s kedves éneke 
tetszett a közönségnek, ki kettős szerepét (Aniálie 
es Aiitónie) bravoiirral oldotta meg. Follinus (l’lin- 
eliard) kitünően alakított, űgvsziiilén Balassa (Bom-
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el. mintha a forrón szeretett hazának ugyan­
annyi vérerét nyitni fel. Sajnálandó haza! Szá­
nandó. sírban nyugvó ősök ! Beli méltatlanokra 
szállott szent öröksegtek : annyi munka gyümölcse, 
oly .-ok veríték és kiöntött vér megérdemlett bére! 
Ezek rontják meg igazában a hazat ; nem gondol­
ják meg. hogy a inig mások nagyszerű szolgála­
tokkal s évek hosszú során kitartó szorgalommal 
és nélkülözéssel szerzik vagyonukat, ők alilmz a vi­
lágon legköniivebb utón jutottak, elődeiktől örököl­
tek. > hogy birtokaikkal együtt a közhazát es saját 
családjokat. illetőleg egyszersmind szoros kötelessé­
geket i> öl oköltek, melyeknek teljesithetese nagy 
reszelt vagyonos-águktól, tehát birtokaik megtartá­
sától és llelves gondozásától vall toltetelezve. Azt 
gondoljak talán, hogy a birtokszerzesnek hajdani 
módjai, midőn a mongol, torok es tatardulások. a 
sajói. mohácsi vésznapok pusztításai csaknem mert- 
földekre iii<•>'<• tették az országot, lakatlanná annak 
határait, ismét előkerülnek. í ratlan birtok nincs 
többé a hazában. - a mit ma két kéz es egy fő 
einberst'ges utón szerezhet mmi megy milliókra, 
mértföldnvi b.rt >kterjede!emre Ezért követnek el 
kétszeres bűnt azok, kiknek a >ors sokat adott, 
liogv azzal sok jót tehes-enek. s ok azt gondatla­
nul elpazarolják.

Ha a lefolvt íd >k őskorára visszatekintek, egy 
szikrát sem irtózom czél-zeninek és bölcsnek val­
lani őseink amaz intézményéit, melyek szerint ma- 
gvar vénei szerzett lóidét azoknak, kiknek a közös 
szerzésben vagy megtartásban vi’-rök nem omlott 
eladni nem lehetett. Ez. a egie. hogy a ma­
gvar nemzet Pannónia földen meggyökerezzek es 
magának hazát alkosson, akkor feltétlenül szükséges 
volt. De mísielől távol legyen kárhoztató szót 
eftielni nemzetünk azon szintúgy bölcs, igazságos 
i‘s migyó'ikii !el!i‘ ellea ¡s. hogy C- kiz.l’o birtok*  

páu protessoi). Peterdi (de la Grange báró) és 
Mikei (Sainte livpothese gróf).

Május (>-'ui Verő György komikus jelenetek­
ben gazdag, pez.sgő humorú 3 felvonásos vigjátéka 
_A műkedvelők — da capo majdnem üres ház. 
előtt. Első sorban Peterdi (Ravasz. Pali. Tolnayné 
(neje Aranka) s ('-. Szabó Ilka (Eszményi Ella) 
játékát kell kiemelnünk. Tolnayné a naiv, engedel­
meskedő menyecskét páratlan kedvességgel adta, 
valamint Szabó Ilka pompásan színezett a kacz<-r 
hölgy szerepelien. Peterdi roiitinnal s teljes meg­
elégedésre játszott. Balassa Bájvolgvi Tihamérja 
tőriihnetszetl komikus egy akik volt s Follinussal 
(Keserű Tóbiás) együtt ugyancsak inegiievettetfék 
a gyér közönséget. Kifogástalanul alakítottak ; 
Tolnay (Herendi Oszkár). Tőkés Emília (Bodorné). 
Szirmayné (özvegy Ravaszaiéls Torday Mariska i Ma­
riska. Ravasz húga). I gv a darab mint az előadás 
méltán megérdemelte volna a telt házat.

Csütörtökön, május ho 7-eii. Németh János, 
a társulat jeles teuorist íjának jutalomjátékául a 
_Koldiisdiák" keiult szinre. ugyanazon szereposz­
tással. mint élőim. Németh .1. a ezimszerepet — 
mint mar első alkalommal tapasztaltuk -— bravmir- ‘ 
ral adta s szépén csengő, erős tenorjával ugyan­
csak brillírozott. Sajnos, hogy meg ily előadásnál 
is azt kell konstatálnunk, hogy a ház csak lédig | 
telt meg. Eltekintve attól, hogy a darabot már j 
többször adták színpadunkon (a mely különben 
oly kedves zeiiejü s kitűnő szövegű operetté, hogy | 
minden a szép iránt érzékkel biró ember akár­
hányszor is végig nézi s hallgatja !közönségünk 
legalább a jutalmazandó iránti tekintetből jelenhe­
tett volna meg nagyobb számban, ez áltál kimu­
tatni igyekezvén azt, hogy Németh János, mint a 
társulat legderekabb tagja s jeles tenoristája, mól- , 
tán s jogosan elismerést érdemel. A mi intelligen- 
cziánk altban leli kedvet, hogy meg nem jelenese 
által tüntet. Mondhatunk azt in lapunkban a részvét- 
limségröl akármit, mosolyognak egyet s egykedvűen 
rámondják, hogy „Spongyát rá

K ii 1 ö n félé k.
Kinevezések. A helybeli m. kir. posta­

hivatalhoz Simsaymer Aurél postatiszt helyébe 
Szentistványi (íeza. gyakornok neveztetett ki. — 
Gallér János, szabadkai pénzügyi fogalmazó gya­
kornok. ki városunkban végezte a gymnáziiimot s 
s jogot. II. oszt, pénzügyi fogalmazóvá nevez­
tetett ki.

Kétliy Laura holnapi jutalomjátékára. a 
mint halottuk. a kassai joghallgatók átráiidulnak 
városunkba.

A tisztikért megnyitása. A tisztikért t. 
melyben nyaranta oly kedélyesen elmulat városunk 
intelligencziája. szerdái: nyitják meg ünnepélyesen. 
A belépésre voiiatkazólag a mull évi jegyek van­
nak érvényben. A ki azonban netalán elvesztette 
volna jegvé't. avagy nem kapott olyat s igényt tart 
rá. Kohlig Ede alezredes úrhoz, mint a kerti mu­
latságot rendező bizottság elnökéhez forduljon. .Meg­
jegyezzük még. hogy dadáknak a gyermekekkel 
csak a jegygyei biró szülők kiséretéhen szabad 
bemenniük. Ez utóbbi intézkedést különösen azért 
kellett megtenni, mert tapasztalták hogy gyakran 
egész csoport dada s gverek lepte el a kertet, kik­
nek különben nem lett volna szabad bemenniük.

Közgyűlés Az eperjesi ügyvnli kamara 
Kubinyi Aurél elnöklete alatt f. hó 2J-án tartja 
évi rendes köz.gyülését, mely alkalommal elő fog 
terjesztetni a lapunk m ii >/.ímiba egész terjedel- 

l.ísi jogot, ön jószántából, a nemzeti erő sokszoroz is i 
s nagyobb jóllét eszközlése vé-gett e haza minden 
lakójára kiterjesztette : ezzel a kor szabadabb szel­
lemének. vele egyhazáju és sorsit testvéreink s 
magában a szabad földműves népben egy a koráh- 

' Innál sokkal sz.élesli körre kiterjedt műveltség igé­
nyeinek tartozott. De igenis panasz emelendő azt u 
könnyelmű felfogás ellen, mely szerint birtokosaink 
egv részé földbirtokát szertelett kövesre becsüli, 
mostoha módon kezelteti s nem ugy meggondolat­
lanul elvesztegeti Hogy ma már törvény gátoljon 
egy vagy más népfajt a hirtokszerzésben. annak 
kívánása sz.űkkehlűség: de hogy a magyar föld­
birtokost a hazaszeretet, fajhűség és nemzeti kegye­
letek erkölcsi törvényé a birfokvesztegetéstöl visz- 
szatartőztassa — joggal kívánható

Hát nem bir-e a magyar értelmiség erkölcsi 
ereje és tekintélye ez árnak bárcsak egy szalma­
szálacskát is gátul vetni ? A mint a magyar tör­
vényhozás két nagy időben meg tudta tenni, a 
mivel annyi parancsoló érdekeknek tartozott s a mi 
a nemzetet válságos bajok után még válságosabb 
eseményektől mentette meg. ügy mi a mostani 
időben, midőn mindenki átlátja, hogy csak a föld­
birtoknak kezeink közt túlnyomó kiterjedésében 
való megtartása tartja meg a magyar hazát továbbra 
is a magyarnál. — most nem lennénk-e képesek 
a mentő csolnakot megtalálni, s ha igen, nem 
lenne-e elég lelki erőnk és életosztönüiik. annak 
evező lapátját öumegmentésünk végett kezeinkbe 
ragadni? Nem tudnók-e véghez vinni, hogy a 
bennünk levő eikölcsi erő és nemzeti életrevalóság 
által magunkat a bukástól harmadszor is meg­
óvjuk?

Mindez egyedül attól füg. van-e még ben­
nünk őseink nemes véréből vagy egy csepp; azon 
vérből, mely a hon szét zésekor patakként omlott s

iin-ben közolt fontos indítvány is. Igen valószinQen 
minden változtatás nélkül fogadja el az ügyvédi 
kar s adandó alkalommal felterjeszti az országos 
ügy Védi egyesülethez.

Az „Eperjesi dalegylet“ a kassai dalárda 
zászlószentelési ünnepélyére Hörk József elnök ve­
zetése alatt f. hó 23-án indul a déli vminattal. Az 
ünnepelvén a következő tagok vesznek részt: Hörk 
József elnök. Hobránszky Emire jegyző. Lillia 
Z^iginond pénztárnok. Schneider Antal karnagy. 
Beringer Karoly. Bolius Pál. Borbély Béla. Dalil- 
ström Karoly. Oebrő Mihály, Hite Wenczel. Uivald 
Lajos. Franer Ede. Freuvo Bániéi. Friderv Győző. 
Hever Miklós, (ilogováez Tamás. Grieger József es 
Tivadar. Gretzmacher Gyula. Kozlay József. Krisch 
Ágost. Liptik Tivadar. Materny Imre. Meezner 
Zoltán. Nudzik György. Orbán József. Okályi Adóit. 
Piieliy Pál. I’al'ák Sándor. Ritli (ívnia. Ratz.enber- 
ger Ferem-z. Szuliv János. Sadiar Sámuel. Maré/. 
Ignác/.. Ajlav Béla. Szakács Zsigmoml. Witikler 
Ad.im. Ferjencsik József. Zboray Béla. Kasovszky 
József es Woloszinov ies Gyula.

Baipataky József űr. kiről múlt számunk­
ban azt ir’ ik. hogy Németh J. jutalomj itek.m. a 
„Koldiisdiák“-bán Ollemlorl ezredes s/.erepet fogja 
játszani, közbejött, eihárithatlan akadályok miatt 
fel nem lephetett.

Statisztika Városunkban a múlt hónapban 
összesen 4<> egyen halt el (ezek közt 4 tényleges szol­
gálatban álló katona), teh.it 13 egy.mnel több, mint 
a limit ev ápril havában. Szomorű. de való, hogy 
városunk lakossága szaporodás helvett folyton apad, 
mely sajnos körülményt mi egyenesen és tisztán a 
a rendetlen közegészségügyi állapotokra vezetjük 
vissza. Ezt kellene legelsőkben is rendezni váro­
sunkban. s akkor bizonyosan csökkenne a halandó­
sági létszám. A f. év január hó 1-től pedig a múlt 
lm végéig összesen !(<(» egyeli halt meg városunk­
ban (ezek közt 5 katona) Ezen számadatok szerint 
Eperjesen a halálozás a lakosságnak 5,lüaü-át 
teszi ki. Hát biz ez egy kissé sok.

Tisztátlaiis.ig A regisztrálni szándékolt 
históriát, nemcsak tisztátlanság. hanem rendőrellenes 
dolog, sőt igen bátran a közegészségügy elleni 
merényletnek is nevezhetnék. A saját szemeinkkel 
győződtünk meg róla, hogy a gyepmester f. hó 
5-én esti mond kilencz órakor végezte a pöcze- 
gödör kiürítésére vonatkozó munkáját a m.igyar- 
mc.aii Petrik-féle házban. Már ez igazán nem 
mindennapi dolog s mindenesetr<‘ kellő világításba 
helyezi városunk közrendészetét. Egyáltalában nem 
értjük, hogy mikép lehet megengedni oly termé­
szeti! munkát esti 9 órakor végezni a b e 1 v á r o s- 
b a n s piám*  majdnem nyári időben, midőn a 
közönség meg javában sétál. Az egész magyar- 
utczán olyan átkozott bűz terjedt el. hogy a járó­
kelők alig hirtik kitartani. Nem tudjuk, váljon a 
városi hatóság tudtával történt-e ez. vagy nem. de 
annyit mégis egész nyíltan s egyenesen kimondunk, 
hogy első sorban az illető háztulajdonos kárhozta­
tandó s egész méltányosan erősen volna meghir- 
sigolandó azért, hogy ignorálva a lakosok s kiilö 
nősen a szomszédokat, esti 9 órakor tisztittatia 
peezegödrét. Ha pedig a hatóság tudtával történt, 
akkor ilyesmi csakis dicső Eperjes városában tör­
ténhetik meg. Maholnap meg<;rjiik. hogy fényes 
nappal fog ák ezt az ocsm iny munkát végezni, a 
helyett, hogy legkorábban éjjeli 11 órakor kezde­
nének hozzá.

Nagy János, vagy annak törvi'myes örököseit 
keresi a városi kapitányi hivatal, hogy a városi 
tanácshoz részükre érkezett pénzeket átvegyek.

mely azt eddig megvédiii bírta! Azon vénből, mely 
irtóznunk ösztönöz az állapottól, hogy valaha szolga 
néppé aljasodjunk. hogy mint koldus és sehonnai. 
misok alamizsnájából éljünk? Ha van. akkor bir­
tokainkat nem vesztegetjük el. ha pedig nincs, a 
magyarföld kapsira háuyatása folyvást tartami s 
emigy sírunkat ön magunk megásván, lassú nem­
zeti sorvadás fog minket abba betemetni.

A magyar földbirtoké- nagyobb.ira magas pol­
gári és katonai hivatalok jövedelméből, a mennyi­
le.i e hivatalokat most sem nagyon viseli, tudomá­
nyából. mely után bizony igen töri magát. — ipar, 
kereskedés és üzérkedésből, a mik ismét szokatlanok 
közöttünk. — műn gyarapítja vagyonát: jószáguk 
Lé.én kívül kevesen vesznek egy-két neniesb üzlet­
ből némi hasznot: ez is kevesebb, mint a mennyire 
szüksége van. mert termesztim’iiyéuek ára csekély, 
az adó pedig kiváltképen nyomasztólag hat a föld 
birtokra. O tehát birtokot nem szerez, sőt igen sok 
közülük folyvást eladogatja, avagy váltóadévs.igok- 
kal terheli azt. A mint Satnriiusról mondja a 
pogány hitrege, hogy fiait megette, úgy magyarjaink 
jelene is elnyeli a jövendőt: az apák, a fiuk és 
un >kák jóllét alapját ássák alá. A birtokeladás or­
szágszerte szünetlenül foly s a vásárlók három­
negyede magyar kézből ki s nem azokba viszi a 
magyar földet: s ha az utolsó nagyobb lesz az 
elsőnél s a magyarság földbirtokterülete kisebb 
a többi népek birtok összegének nem meg iugott-e 
lábunk alatta föld? Nem felemelt Anthaeussa lett-e 
nemzetünk? Nem történeti alapjaink legbiztosabbika 
p.»rlott-e szét? Hazámfiai ne siettessük e baljósla u 
idők bekövetkezését.

(Folyt, köv.)



Merénylet Görgey Arthnr ellen. Görgey 
Arthurt visegrádi magányában bizonyos II. Imre 
nevii. budapesti tanuló a legutóbbi illőkben isine- 
telien meglátogatta. állítása szerint oly czélból. hogy 
ót bizonyé*,  ellene kovácsolt kompromittáló <lol- 
e.-kia tievelniezte*se.  í gy látszik azonban, hogy az 
illető II. I. valósággal azért tette látogatását a tá­
bornoknál. hogy ellene merényletet kövessen el. 
Tetteitek végrehajtásához egy revolvert s számos 
tohénvt vásárolt, azonban a döntő pillanatban soh - 
*.-m volt bátorsága a merényletet elkövetni, míg 
xőgre egészen felhagvott tervevei. 11. Imrét t. ho 
7-én Budapesten elfogták s azonnal kihallgatták, 
mely alkalommal a fentebbiekben előadott vallomást 
tette. Váljon megfelel-e e vallomásai a valóságnak. 
* hogv II. Imrében fanatikus egyén, avagy valami 
szédelgő lappang-e? azt a későbbi vizsgálat fogja 
kideríteni.

Winkler Jino-, temesvári nyug. ni. kir. 
mérnök, a budapesti kiállításra egy. a Torontálme- 
gvél.en fekvő Kis-.lécsa községre vonatkozó, panto­
gráf segelvevel telvett térképét küldött tel. mely 
szakért" kötökben jogosan nagy feltűnést keltett. 
Winkler .1. ur. ki 30 éven működött gazdasági fel­
mérési mérnöki mimWgben es jelenleg a temesvári 
m. kir. térképtárban mint térképrajzoló van alkal­
maz.i*ban  * ezenkívül totdtelmeresekkel is foglal­
kozik. fentérintett III ú t e r k e p elkészítéséért mél­
tán eli*mere*t  * dicséretet érdéinél.

kercs/.tnapi vásár. A t. hó 4-én megtar­
tott! országos vásár, daczára a rósz időjárásnak, 
meglehetősen látogatott volt. — hanem azért a 
kinálat természetesen fölülmúlta a keresletet. A 
vásáron, — a mint az rendesen tortenni szokott. — 
told, rendbeli kisebb lopás történt, s a rendőrség 
eg\ egész c/.igánybandát kisért be a városházára. 
A gvaniis individuumoknál azonban nem találtak 
pénzt, mely körülmény arra enged következtetni, 
hogv ez alkalommal körülbelül valami uj. nálunk 
még ismeretlen zsebtolvajok gyakorolták művé­
szetüket.

Körözés. Gira Anna, dobói szármázásu, 
1'.» éves cseléd, a ki állítólag a jobb lábára sántít, 
lopás bűnténye miatt rendőrileg köröztetik.

Kivándorlás Sajnálattal kell kijelentenünk, 
hogy az amerikai láz népünket még folyvást uralja. 
Az esteli vonattal nap-nap mellett ujahb cso­
portok indulnak, különösen megyénk északi részé­
ből. az Ígéret földe felt'“, s azt még inkább sajná­
lattal kell tapasztalnunk, hogy nincs hatóság, sem 
csendoiség. sem a városi Mihasznaiiemü intézet 
Amhá*ai.  kik e tiltott kivándorlás elébe gátat vet­
nének Ez. ujahbi kivándorlás annál elszomorítóbb 
körülmény, mert a tavaszi mezei miika s a későbbi 
nyári munka, mezei gazdaságunk kiszámithatlan 
hátrányara inunkat ró hiányában újra kriminális 
állapotba jut. Nagy ideje volna már. hogy vala- 
hára ez az ügy is erélyes rendezés alá vétessék, 
különben amúgy is hanyatló agrikulturánk. igazán 
a tónk szél re jut. honnan vajmi nehéz lesz vissza­
tartani a bukástól.

Toloil rzozas Elein Mór .József, pincze- 
mester. kiről annak idejébe niegirtiik. hogy ¡’úrim­
kor felöltözött katona ruhába s mint ilyen nem 
szalut ¡Iván a tiszteknek, bekerült a dutyiba, legú­
jabban arra a gondolatra jött, hogy a pinezében 
végzett munka helyett sokkal kényelmesebb a csa­
vargás. A városi kapitányi hivatal azonban épen 
nem adta meg beleegyezését ehhez a kényelmes 
foglalkozáshoz * ő kémét f. hó 5-én kötött út­
levéllel illetőségi helyére, S.-A.-ljhelyre tolon- 
ezoztatta.

Lókot o- zitnboraság. A lókötő bizonyos 
Grünti ld Adóit nevezetű egyén, a czimborája pedig 
Guttmanu Emil, sebes-kellemesi lakos. Bolyanovszkv 
János, ottani lakosnak, ugyanis meg a limit év 
szeptember havában elkötöttek két lovát, anélkül, 
hogy a gazemberek nyomára rá lehetett volna 
jönni. A dolog úgy tudódott ki. hogy nevezett 
Giitiniaiin Emil többek előtt többször oda nvilatko- 
zott. hogy ő ugyan nem vett részt a lekötésben, 
hanem azért igen jól tudja, hogy ki követte el. A 
csendoiség szaván fogta, mire a gyönyörű mákvi­
rág bevallotta, hogy a lovakat Griinfeld Adolf kö­
tötte el. azokat 8.-A.-I ¡helyben adta el: jelenleg 
pedig I ngvárt tartózkodik. A jó madarat körülbelül 
kézre kerítik I ngvárt. a czimborája pedig már 
is llüsöl.

Erdocges Múlt hó 26-án délutáni 3—4 óra 
közt a Nyársardo mellett fekvő. Báró Fiátli tulaj­
donát képező erdő ismeretlen okokból kigyulladt. A 
kar mintegy 6tH) Írtra tehető, melynek ‘általános 
vélekedés szerint körülbelül a kis-szebeni tanulók 
voltak az okozói, amennyiben ők szoktak a jelzett 
fiatal erdőbe leggyakrabban kijárni s ott tüzet rakni. 
I gy történhetett valószínűleg azon alkalommal is. 
hogy a tüzet még égve ott hagyták s ebből kelet­
kezett az erdöegés.

Öngyilkos-jelölt. F. hó 5-én. az esteli 
órákban a Flórián-utcza egyik házában kevés híján 
igen tragikus kimenetelű história játszódott le. A 
\ arga-fele ház tőszomszédságában levő házban 
ugyanis a szolgáló megunván már e göröngyös 
életpálya keserves futását, erősen töltette magában, 
hogy szomorteljes életének véget Vet. Szándékát 
addig-addig halasztgatta. inig végre a jelzett napon 
teljesen megérlelődött a terv agyában. Fogta magát 
s az esteli órákban egy erős zsinegre felakasztotta 
magát az árnyekszekben. Szerencsére a ház lakói 
eleg hamar észrevették a turpisságot s mikor az 

árnvéksz.ék ajtaját kifeszitették. a leány még javába» 
kapálózott * kapkodott az annyira megvetett élet 
után. A zsineget tüstént elvágták alatta s az 
öngyilkos jelöltet visszaadták az életnek. A leányt 
önkiviili állapotban tüstént bevitték a városi kór­
házba. Szándékolt öngyilkosságának okát nem tudni: 
hanem igen valószínű, hogy a főszerepet a szerelem 
játszotta benne.

Pálinka- s szalonato! vajok. Ott dol­
gozott Pajdar János és Bolya János a gergely- 
laki nrasági szeszfőzdében s minthogy mind a 
ketten olyan jó gégével vannak megáldva, hogy a 
jóságos pálinkát nemcsak porezió. hanem liter­
számra is képesek bevenni, arra a praktikus, de a 
tulajdonjogot nagyon is sértő gondolatra jöttek, 
hogy az uraság pálinkáját, amúgy is a forrásnál 
lévén, megdézsmálják. A szilárd jellemek tettüket 
végre is hajtották, amennyiben a szeszfőzdéből 
mintegy egy hektoliter szeszt tolvajlottak el. körül­
belül 40 Irt értékben. A vizsgálat alkalmával találtak 
is náluk egy palaczkhan kei liter szeszt eldugva. , 
mely körülmény még inkább megerősíti a gyanút, 
minek folytán ő keméket a járásbírósághoz felje­
lentették — A szalona-lopás Sebes-Váralján történt, 
hol a Kanohács József kamrájából éjjel mintegy 
2 • frt értékű másfél oldal szalonát loptak ki. A 
csendőrség csakhamar nyomára jutott az inyenez 
fráternek Lesko János személyében. ki eleinte 
ugyan konokul tagadott mindent, sőt meg akkor 
*<“in akarta tettét bevallani, midőn a lopott szaluim­
ból egy darabot megtaláltak nála. Azonban hasz­
talan csűrt-csavart. mert a falu népe is. kik közöl 
igen sokat szintén megtraktált szalonéval, határo­
zottan ellene vallott s ő Ügyelnie daczára á r t a t-
1 a ii voltának, mégis csak szépségesen belekerült a 
koterbe. a Ind alig kap majd friistokre Ízletes 
füstölt szalonnát.

Gyújtogató. Mult hő 19-én este egész 
Láda község porrá éghetett volna. Szerencse, hogy 
nagy szél nem fújt s igy csak 5 ház s több gaz­
dasági épület égett le. A tényálladékot a követ­
kezőkben adjuk : Lang István. Pankó János ottani 
lakos szolgája s Pankó Banya a jelzett napon esti 
9 orakor együtt jöttek ki a Bottenstein korcsmájá­
ból s a Pankó János csűre mellett megállva beszél­
gettek. Beszélgetés közben észrevették. hogy a 
Pankó János szertartójába Reich Sámuel, ottani 
zsidó ment be. honnan rövid idő múlva ki is jött 
* haza távozott. Erre kis váltatva belülről kigyulladt 
a szerszámtartó s erős tűzzel égni kezdett, minek 
következtében nevezett gazdának leégett a házfedele. 
4 istállója, egy tehén. S dili juh. 80 drb sertés. 
50 kgr. szállongja s egy tamagtárja — 1728 frtnyi 
értékben. Azonkívül leégett Kaiicsár János kárára:
2 csűr s egyéb gazdasági épületek 250 frtnyi ér­
tékben : Pankó András kárára : egy ház. két istálló, 
egy kamara, gazdasági szerek s nihanemüek 610 
frtnyi értékben : Kamcsár András kútára : egy 
ház. egy istálló s gazdasági eszközök 490 frtnyi 
értékben : Part illa András kárára : egy ház. egy 
istálló, gabnaraktár. két csűr s gazdasági eszközök 
S60 trt értékben és Kanyiih János kárára: egy 
ház. két istálló, kamara, egy szín, gazdasági esz­
közök s nihanemüek 720 frt értékben: az összes 
kár kerekszámban mintegy 4700 Írtra tehető, 
melynek a fele sem volt biztosítva. Reich Sámuelt 
tagadása daczára is elfogták s a girálti kir. járás­
bíróságnak szolgáltatták át.

Poloska, mint tűzvész okozója. Long 
községben a Csizmái' Zsuzsi által lakott s a Benczúr 
Emil mogyoróskai földbirtokos tulajdonát képező 
ház.b i nagyon bekvártélyozták magukat a poloskák. 
Csizmái' Zsuzsi a hajon úgy vélt segíteni, hogy 
fogott egy meggyiijtott gyertyát s azzal a szoba 
padlásának deszkái között levő hézagok s egyéb 
repedésekben lozsirozó poloskákat irgalmatlanul 
elégette. Ennek a poloska-pusztitásnak azonban 
igen szomorú következményei lettek, mert a gyertya 
lángja a padlás nyílásain keresztül áthatolt a padra 
s az ott felhalmozott szalmát meggyujtá. A ház 
födele tüstént lángba borult s el is égett. Azonkívül 
még a Vojtko János és Kocsis János házai s gaz­
dasági épületeinek nagyobb része is leégett. Az 
összes kár mintegy 1200 frtra tehető: biztosítva 
nem volt semmi sem.

Soóvári tűz. Mult hó 30-án este mi eper­
jesiek is láttuk a tüzet, mely Soóvárt pusztított. A 
tűzről a következő adatokat szereztük : legelsőben 
Ingár Manó korcsmárosnak a sváb-soron levő 

! csűre gyuladt ki s a benne levő nagyobb meny- 
nyiségü életneinii. gazdasági szerek s egy cséplő­
géppel együtt teljesen leégett. Azonkívül leégett az 
l’ngár házának s magtárának fedele, mintegy 2500 
frt értékben : özv. Szemami Anna házának a fedele 
300 frt értékben s az özv. Gurd Mária házának 

! fedele, továbbá egy kovácsműhely s takarmánya 
365 frt értékben. A mint értésültünk, a telgyujtás 
egy I ngár Manónál szolgálatban állott csavargó 

I ellen irányül. A nyomozás erélyesen folyik.
Felhasználta az alkalmat. Szorocsín 

községben a Holländer Hermann udvarába betért 
egy kis pihenőt tartani Bruder Illés, ladoméri 
illetőségű egyén : s minthogy nagyon fáradt volt, 
szerencsésen el is aludt az udvaron. Látta ezt 
Daliké Ilona s azt gondolta magában, hogy a 
zsidónak tán pénze is lehet a zsebében., melyet 
könnyű móddal kézhez lehetne kaparitani. Óvatosan 
hozzáment az alvóhoz, megvizitálta a zsebeit s 
nagy örömére csakugyan talált is benne 8 frt 1 
kit. mely összeget rövid utón azonnal koníiskált 

is s azt az istálló padozata alá rejtő. A könnyű 
módon pénzhez ¡ütni akaró Bank" Ilona azonban 
rajta vesztett, mert turpissága kiderült, ő kente 
pedig a dutviba került.

A kik «1 kincstárt lopják Lapunk mult 
számában említettük, hogy a soovari kincstári 
tisztáiénál éjről-cjre lopások történnek. A cseudorseg 
erélvesen megindította a nyomozást s a jo mada­
rakat N'ovák Ferenez s hét társa, kakasfa!'i lakosok 
személyében sikerült is kézre kerítenie, kiknél az 
ell ipott fa legnagyobb részét meg is találtuk. A 
tolvajok a lemesi kir. járásbíróságnál várják meg­
érdemlőit büntetésüket.

Megfulladtak a füstben. Szorocsinhan 
mult hó 21-én a Hollandéi- Hermáim csiirjéhől 
tűz ütött ki. minek folytán több ház s gazdasági 
épület égett le. mintegy 2000 frt értékben, l’ingyár 
Mária és Csajka Anna ottani lakosok, a bútorok 
mentése közben valahogy benn rekedtek a szobában 
s a nagy füstben meg is fúltak. A Szerencset lenek­
nek már csak holttestüket lehetett megmenteni.

A szépség titka az ifjúság, szokták mon­
dani. De ezt a mondást ugyancsak megdönti a tör 
téneleni. mely épen ellenkezőleg azt bizoiivitj;-. 
hogy mindazok a nők. akik szépségükkel végze­
tes szenvedélyt voltak képesek imádóik szivében 
éleszteni, az üde ifjúság tavaszából többnyire re­
gen átléptek már a gyümölcsöt érlelő nyárba. S ep 
Heléna 40 eves volt, midőn Paris megszöktette őt 
s szépsége okozója lett a 10 éves trójai háborúnak. 
Aszpázia 36 évet élt. mikor Perikiest meghódította 
s még azután évekig ellenállhatatlan szép maradt. 
Kleopátra 32 éves korában bűvölte el ragyogó bá­
jával Antoniust s a varázslat még tíz év múlva is. 
egész haláláig tartott. Lívia 33 éves volt, mikor 
Augusztus császárt őrült szerelemre lobhantotta. 
Anna királyin'“ XIII. Lajos neje. 38 eves korúban 
meg Európa legingerlőbb szépsége volt s imádóit. 
Richelieiit és Biiekiiighamot őrjöngő teltekenysegre 
tudta tüze ni. Az ünnepelt Ninou de Lendos meg 
72 esztendős korában olv igéző szép volt, hogy 
fiatal emberek öngyilkosokká lettek miatta. Main- 
tenon asszony 43 éves volt, midőn Xl\. Lajos 
szivében Iá igoló szerc'met gyújtott.

Három pofon — egy szaniir miatt. 
Nincs igazság a földön ! Bizonyára e sóhajtásra 
fakad velünk együtt mindenki a következő eset 
hallatára. Délután négy óra van. Az ifjuság vidá­
man rajzik ki az iskolából. A komolyabbak haza­
telt'“ sietnek, hogy a leczkét bemagolhassák, a ki­
sebbek a fagyos kövezeten keresnek tilalmas czelra 
alkalmas talajt. De íme. a kapu előtt egy talyiga 
áll. elibe egy szamár van fogva, melyről nem tudni, 
a földi lét keservein. — avagy kocsisa távoliétól) 
busiil-e ? A haza leendő oszlopaiban fölebred a 
felebaráti szeretet és zajongva veszik körül a sza­
marat, hogy kiverjek fejéből a sötét gondolatokat, 
a fiuk liberálisabb része a fülébe kapaszkodik es 
húzza előre, a reakezionárius elemek pedig a tar­
kába kapaszkodnak és hátrálásra kényszerítik. E 
tortúrának pozitív szemtanúja a kis Laczi is. ki 
némán nézi apró kollegáinak barbárizmusát. Me­
rengéséből a szemben levő pálinkamórésböl közelgő 
kocsis rázza föl. akinek káromkodása elöl a bűnö­
sök csufolódva futnak szét, a kis Lacz azonban 
ártatlansága érzetében ott maradt, hóna alatt is­
kolakönyveivel. Több se kell a dühtől lángoló ko­
csisnak. nem viszi ő esküdtszék elé ügyét, hanem 
egyenesen Laczinnk tartva, egy pofonnal rajta vesz 
elégtételt megkínzott szamaráért. A kis Laczi igaz­
ságos ügyében bízván, sirva rohan az igazgatóhoz 
panaszt emelni. De ó fátum 1 a mint a lépcsőkön 
fölfelé siet, beleütközik egy tanár úrba, ki ezért 
statarialiter egy jól irányzott pofonnal bünteti meg. 
Laczi már-már kétségbeesnék, ha nem lenne még 
hátra a legtöbb fórum, az igazgató ur. Kisirt vö­
rös szemekkel állít be az igazgató inhoz, félve- 
remélve adja elő panaszát, de nem elég diploma­
tikusan. még alig mondja el. hogy : „Igazgató ur 
kérem, a tanár ur engem pofon vágott, pedig én 
nem is bántottam a szamarat“. — elcsattan 
a harmadik porteves is — a direktor finom te­
nyeréről.

Kis lutri-
Prágai április 29-én. 46. 77. 56 37. 66.
Bécsi május 2-án. 64. 21. 25. 3. 18.

Fe « lós szerkesztő: Hedry Bertalan.
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

Nyilt-tér.
Köszönet nyilvánítás.

Fájdalomtól megtört szivem sugallatát követem, 
midőn hálás köszönetemet nyilvánítom azoknak, a 
kik szeretett jó férjem elhunyta alkalmából személye 
iránt érzett kegyeletüknek utolsó adóját leróni 
kegyesek valónak, nemkülönben azoknak is. a kik 
bánatom közepett. részvétük nyilvánítása által fájó 
szivem mély sebét enyhítették.

Köszönöm a tanúsított jó indnlatú ügyeimet, 
köszönöm a kegyes részvétet.

Eperjes. 1885 évi május hó 5-én.
özv. Isépy Gynláné

szül. Szunyoghy Etelka.
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Hirdetmény.
Az 1885. évi utin.nnkaia összeitt közmunka köteles, k 

ez nnei hibiratiiak. hogy közmunka tartozásukul kesed*I  m 
nélkül szolgálják le s i tetve >z előirt falhasd j .kát f. é. 
junlus véréig ;. városházi pénztáránti fizessek be - s 
kapcsolatban fentebbiekkel az utimunkanak tér inész^i beni 
lerzo.galasara kohkzettek felhivatnak, hogyannak k-j. löloe 
végett a városi rnezőfe ügyelőnél jelenikezz.en-k.

kpetjfs sz b. kir varos tanacsa 1885. évi inajns he 15

421 t k fi. 1885 1V51 1

Árverési hirdetményi kivonat.
A kis szebem kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírre teszi, hogy Kovaie/ky Mihály saiösinegyei 
ti‘zti ügyész, miit kk. Babi.zi és Vin.z*  képviselője vegre- 
liajtatómik Geis:l Dávid végiehujtast szenvedő illem 213 fit 
lékekövett-les <■*  játulékai nanti végreba j ási ügyeben a kis- 
‘Z.iet.i kir járásiul óság területén lévő daróezi halaiban 
fekvő a daróezi 25. sz. telek jegyzőkönyvben foglalt Gersli 
Dávid nevén*  itt 3 J(, telekből valamint az azon sz. tjkvben 
foglalt 197. |>. r. sz. fold. 14 és 105. és 362. h. r. sz. fold 

leszel.öl álló ingatlanokra az árverést 213 fi bán ez.euini 
111*  gal la pito t kikiáltást aiban '¡rendelte es hogv a fentiebl. 
megjelölt ingatlanok az ls<>. évi július hó 2 ik napján d. 
c. loólakor Darócz községében a bíró hazánál megtiltandó 
nyilvános árvetésen a megállapított kikiáltási áron alól s 
eladitni lógnak

Aiverezui szándékozók tartoznak az ingatlanok bees- 
áianak 10’,,-at vagyis 50 fit 80 kr. készpénzben, v-v a/ 
1^81. LX. t. ez. 4?. $-al>an jelzett áifolyammal számion é*  
az 1881. éti nov. iiil-er hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy - 

miniszteri rendelet 8 § al.an kijelölt ov.de k. p.-s értek ta- 
pib»n a kiküldött kezehez .-nio, avagy a/ lsSl. I.X i 
■ '■ 1*0-  § < értelmében a b.u.aipenznek a hiiosagnal elő­
legei el helyt l ■ sei ő. kiállított sz; baly s/.o ü ehsmei vényt al- 
szolgáltatni

Kel: K.s-8zebetil.en, 18’5 évi apui hó 10-ik napjai;. 
A kis-sz.-b. nl kir. járásiul óság mint ikvi ba-osag

kir. jbiió

ls'3 t. k. szám Ibbő 1

Hirdetmény
Az >-peijesi kir. tervéi y-z. 

szérűi koz.hirie tétetik, miszerint ... 
hagyatéka: képező árverési ügyben

1. klai veitz.tet k Epeijesvaros 305 szánni telekj-gv-
zök..: yv. b.-i.i (87. ... 657. :i. r :l |aj |

2. K kiállási ai ItHHI út és 120 út.
• >. Az aiveies a k-helbeli tehkkönyvi hivatalban 

1*>< s. évi május hó s-ik napjan k délebmi 10 eraj.koi 
m gtarla ik.

4. Venni szándékozok kötelesek 100 út es 12 fiiét 
keszp.nz.ben vagy "V.-.dek papírokból bánatpénzül 'etenni.

.' A veo lar egy. nló i őszietekben es pedig 1-sö ie-z- 
ht ty be, a 2-ik két hó es a 3-ik karóin hói.appal a leu- 
test.'i sz (in.tv a 6‘ kamatokkal az epe'jesi kir. adó. mini 
le e i hi'U aló l lefizetendő, bánatpénz : / utolsó részletbe 
be-zaiiilllallk.

6. A teltételek alnliiott hatóságnál meg tekinthet'k.
Kir. törvényszék miit telekkönyvi hatosig. Epei jegeli 

1885. évi api i is hő 1-én.

Dr. Rosenfeld Béla.
Ii. k r. töiv. elnök.

k telekkönyvi oszta v v lé­
id. és ifj. Dernko János

s
Palugyay.

kit. törv. elnök.

Nach AMERIKA
am besten mid billigsten durch ARNOLD REIF.
Wien !.. I’estah>zzit.ras>e No. 1. ältester Finna 

‘316 dieser Branche 50—21

Auskunft und Prospecte umsonst.

Jllidiiitt tiír .jeden Jleroeideideiuleii.
Nur vet mittelst Elektricität ii'St - eh 

ein Nervenübel giündi eh beseitigen. Meine 
neuen Inductions-Apparate ( Elektri<ii - M a- 
schinchen). von jedem Laien ie teilt zu ha: d 
haben, sollten in keiner Familie fehlen, 
licht, Rheumatismus, Sch wäelie/ust autle, 
Zilin- mol i hvuinaii-ehe Kopf; climei/en, 
überhaupt jedes Nervenleiden wild duich 
meinen Inductions-Apparat geheilt Preis 
eines eompleten Apparates mit niislührhcher 
Iiei i aiichsanweisiing tl. 
allein bei mir direct zu
Dr. F. Beeck Triest. 2 Via
101'1 25 — 10

I 
!

S.—. Em/ig und 
beziehen.

Pondares 2. I
BERGER gyógyszerészet i

Tiieii-sziiiipiinjii
orvosi szaktekintélyek aital ajánlva Európa legtöbb 
államaiban fényes eredmenynyel mindennemű

kltiíéMek
/“Ibn bar mi helyen, továbbá krónikus, fejkmpa- 
foltok senyedek (vagy koznyelveu riib), ótvar. patmg- 
z.ás..k ellen ep úgy mint veresoruság, fagyossag. láb- 
izzadás. fej-, s/.akáíl-varak ellen használható A Iterger- 
féle gyogvszőlészeti szappanban 4o"„ nóvénvtar- 
talom van és nagyon különbözik mindenfele tliea- 
sz.appantól. melyek a kereskedésekben találhatók — 
Tev.-lések es hamisítások elkerülése végett határo­
zottan a Berger thea-szappan kelendő s figyelni 
kell az ismert védjegyre.

Berger gyógy-kénszappana
u-yan igy alkalmazható, s ha ez inkább tetszendők. 
akkor tessek a Berger-féle ken-szappant követelni, 
melyek a külföldi utánzatok hatásától csodásán 
különböznek.

Mint gyöngébb thea-neinek. melyek hivatva 
vannak minden tisztátalan részt, bőr- és fej-köte- 
geket. úgy gyermekeknél mint nőknél és meglelt 
egyenesnél, ezen keverékkel való tnarassal s az. ajánlott 
szappannal naponta használva, biztos tisztulás jöhet elő

Berger-féle Gliczerin thea-szappan.
darabjaként 35 kr. az utasítással együtt. Gyár- 
rak-helv G. Ilell. Troppau. A bécsi gyógyszeré­
szeti kiállításon a legnagyobb elismeréssel 
tüntetett ki 1873-ban

llaktar Eperjesen : beliiiiidt gvógvszeresznél
KlOft 12—8

J0“ Orvosi bizonylatok “Wff

„MARGIT
GYÓGYFORRÁSRÓL.

• >

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkatrészek szerencsés összetétele, 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
ÍAm |Zni*ánu!  Prím/OC egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomor nyálk- 
Ul . IxUldliyi rligyUO hártyáinak lmrutos bántalmainál. A Sdtersi-, Itadeini-. Vichy- stb. viz.ek’ói külön­
bözőbb csekélyebb szabad szénsav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél. vagy a hol a vé: keringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavaiig dúsabb vizek fölött előnynyel bír.
ÜT Rphhordt I □ írt'*  egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválón i jó hatásúnak bizonyult a lég ő-. 
U*  . UCUIIulUl LdjUd em-sztő- és vizt lőszervek lmrutos lem almainál. oly annyira. h >gy jelenleg tokon- 
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik. csekély szabad sz nsav tartalmánál fogva. oly oei.kbea is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-. Giesshübli-, Gleichenb< rgi-viz.cknek használata határozóban kár. s volna.
ílr Noi/rotU lmi*O  egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és bőrb -gségben igen jó. kn á' . hatást pedig 
1*1  • IvdViCllIi Ilii! ta akkor gyakorolt, ha az említett szervek bánlalmával rokon természetű gyomorba) 
volt jelen.
r>n Pníír lmi*D  egyetemi tamir. Gége-, tüdők . gyomor, vízilóivá" idillt hurutját szintúgy osz'atja, mint a 
•*1  ■ lUUl lllll C Seltersi. Gleichenb. rgi. Gitsshübli. Előnve. imgy a betegek elvezettel iszszák. s hogy sem 
bevéve. sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorloda-t.
[>p IZÓt*nllf  egyetemi tanár. Lég/ő. emésztő-szervek hurutos bántalmain il jó eredménynyel alkalmaztam
1*1  • IXvliy f\dl Uijf Seltersi, Gleichen ergi. Giesshíibli vizek föl.itt kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bír.
rtj*  RorhÓc lÚTCof R6kus kórházi főorvos. Légcső, emésztő-és vizelőszei vek huruton bántalmainál bátrán 
1*1.  DdlUdb JUfcöv I versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

es f>rjmhornor I4oni*ilz  e?VeL tanár, udvart tanácsos. I.égző , emésztő-szervek idült hurutjainál tapa-ztalt
Ml • DdlilUCi yCI rlulll "K eredmény bizonyítja, hogy gyógyha’á-ban teljesen azonos a Seltersi-. Gi s Ivihli- 
és Vichy-vizekkel. ___ _________
Rr rilioholz Anrll*OQ  egyet<?ni* tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kelkmes izénél fogva ajánlható a légző- 
Ul • UULIIvK MllUlub ,.s emésztő-szi rvek kórállapofainál. _________

XXXXXXXIXXXXXXXX
Env 5—6 svm. osztályt vég- 
zett fiatal ember Imricli Győző 
gyógyszertárában Kis-Szeben- 
ben gyakornoknak felvétetik.< •* ’

3-1

Ez idő szerint Európa legelső kus gyógyintezeta „Margit“-forrásgyógy-
és leglátogatottabb tüdőbetegek klimati- hálásáról. — Sík ok.aló legkedvezőbb
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben ..a „Margit“-forrás gyegyviz' alkalmazása által a légutak idült 
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim áltál kedvesen fogyasztott, és jól tiirt gyógy­
vizet a legsürgősebben ajánlani.

Görbersdorf, 1879. márczius 18-án. Dr. Rómpler Tódor.

BflT Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital. “WX 
Édeskuty LKizárólagos 

főraktár
m. L udvari ásváliyvíz- 
szállitónál Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertarban, füszerkereskedesben es vendéglőben.

■*> íl

DREHER AM tL4d(
PALACZKSEREK

valódiságuk és liaiiiisitlsinsâçuk jótállása mellett

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nál BUDAPESTEN,
vagy

DREHER A serfőzdéjében KŐBÁNYÁN

X

X 
X 
X
X 
X

o

rendelhetők meg.

Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű reservált kiviteli ser je eszközlésbe.
I naélelndókiU vételökliöx mérten a lehető leRnagyokl» előny ükben én JntányoH 

álakban rérxeHÍlünk.

Bővebb árjegyzéket bárhová ingyen és bérmeníve küldünk.

'O
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0 
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XX 
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Die Gewinne 
garautirt 

her Staat. Cs. kir. osztrák^rr.agyar

Einladung zur Betheiligung an den 
(icwinii-Cliaiiceii 

der vom Staate Hamburg garantirteii gros­
sen Geld Lotterie in welcher 

9 Millionen 880,450 Maik 
sicher gewonnen werden müssen.

DieGewinne dieser vortheilhaftentield-Lotierie. welche 
,dangemäss nur 1OO.OO0 l.oost 
l'er grÖHNte Gewinn ist

l’iämie 300.000 Maik
1 Gewinne a 200,000 Muk*» 
r
0
1
.»

i

p 
I

s

•» •>
2«
Mi

uh;
und kommen solche in wenigei
zur Nicliereii Entscheidung

Die __________________ I-
nnd kostet liieizn

»•

500,000 Maik.
253
512
sis

25
«1
04

3172t»
3950

90
3950
3950
2950
1950

im Ganzen 50,.»(>0 Gewinne 
i Monaten in 7 Abtheilungen

Gew'íie á 2000 Murk
1000 Mwk

500 Maik
300 Mark
200 Mark
1 50 Mark
14.’ Mark
124 Mark
100 Matk
94 Mark
(> 7 M a I k
4 0 Mark
20 Mark

a 
á 
a 
a 
a 
a 
a 
á 
a 
á 
a 
á

erste <>le wiiinz.ielilliiK ist amt lieh testgestellt 

das ganze Originalloos nur 3 Gulden 60 Xr-Ö-W (H'er 6 Mark, 
d ;S halbe Orülualloos nur 1 Gnlden 60 Ir. Ö. W.oder 3 Mark, 
iasviarelOrUiDdlloiimr 90 Xr- 0.w-oder 1' M.. 
und w. iden dos. vom Staategarantirteii Oiigiual-Loose 
¡keine veil.oteiun protnessen) gegen frunkirte eiii-endung 
des Betrages od-r gegen Post Vorschuss selbst nach den 
entferntesten Geir< nden von mir versandt.

Jeder der Betheiligteti erhält von mir neben seinem 
Original Loose auch den int dem Staatswappen verse­
henen Original PI ill gratis und nach stattgehabter Ziehung 
sofort die amt liehe Ziehung-iisie unaufgefordert zu-
gesandt.

Die Auszahlung und Versendung der Gewwelder 
erfo'gt von mir direct an die Interessenten prompt und 
unter strengster Verschwiegenheit.
4-^*7 'Jede Bestellung kann mau einiach auf eine Post“ 

einzahliingskarte oder per recoinmandirteu Brief 
machen.

X-*  Mann wende sieh daher mit den Aufträgen der 
nahe bevorstehenden Ziehung halber, bis zum 

22. Mai tl J.
vertrauensvoll an 1030 12—3

SA )1 l EL II ECK SC II ER sein..
B h quii u \\»ptoir in HAM Bl Rb.

Farugony-matráczok f 
I i i i i i 
>4

6 frt.
6 frt.

Pótlék szalmazsákok és sodronybetétek helyett
tiszta tartós é< jntánvos. különösen alkalmas intézeteknek és kórházaknak. Nagyobb megrende­
léseknél megfelelő arlecngedés. A megrendeléseknél az ágy belső szélességé és hossza tudatandó.

Főraktár: BECS. I. Maxiiniliaiistrasse 1.
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ÍRUSTON PROCTOR ésTarsa
Budapest. Xádor-nhz i 39. és 41. szá n 

ajánlják világhírű és mindenütt a legelső dijakkal kitüntetett
11

! ¡1 I

gőMoigonyaikal
fa- es széntüzelésre 

szalmatüzelö-

rr r rr

legtökéletesehb szerkezetben
és legújabban

lényeges javításokkal

leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett, 
járgány-csépi készleteket, malmokat, valamint mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket. 

4ijt‘gyzék<*k  1‘ói'inpiitvp küldetnek. 10 4ingyen és bérmciiive küldetnek.

Bcim»vii> (iii>zi;i\ gyoissajio nyomás.»

savanyúvizek, valamint
LIHI-ERZSÉBET 

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatá- 

suak. — megrendelhetők

MARS.VLKÓ KÁROLY 
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregy­
házán. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
gyógyszertárakban, füszerkereskedésekben és vendég­

lőkben is.

Bizonyítvány.
Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros 

vizsgálat alapján kijelentik, hogy a párisi 
Cawley és Henry urak franczia szivarkapa- 
pir-gyárából származó „I.E HOl’BLON“ 
szivarkapapirt kitűnő minőségűnek, minden 
idegen alkatrésztől különösen minden az 
egészségnek ártalmas anyagoktól is mentnek 
találták.

Becsben, 1884 -i május 24 -én.

ai.: Dr. Pohl J. J.
a Tacyi technológia nyíl . rend.. tanára 

a csáaz. kir. műegyetemen.

▲i.: Dr. Ludwig E.
aa orvosi vegytan cs, k. nyíl . rendet tanár*  

a bécsi egyetemen.

ai.: Dr. Lippmann E.
a vegytan rendk. tanára 

a bécsi egyetemen.

(Fentebbi aláírások helyessége I)r. HoniannJ, csász. 
kir. jegyző ur át&l Becsben bizonyittatott. Fentebbi 
bizonyítvány aláíratott a csász. kir. kulügyminitteriam 
és a bécsi franczia követség által 1884 -i május 28 -én.

Kassa.. m ilomnicza 14 szám.




